

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 12-й

№ 7 (1767) | Воскресенье, 15 января 1956 г. | Цена 15 коп.

Отчетные и отчетно-выборные собрания в колхозах

Во второй половине января в колхозах нашего района будут проходить отчетные и отчетно-выборные собрания. Это— важное событие в жизни тружеников колхозной деревни. На собраниях будет проанализирована деятельность колхозов, их правлений и намечены пути дальнейшего развития всех отраслей общественного хозяйства.

Итоги минувшего года подтверждают то бесспорное положение, что увеличение валовой и товарной продукции животноводства и земледелия, строжайший режим экономии и бережливость являются решающим условием укрепления экономики колхозов, претворения в жизнь решений партии и правительства по подъему сельского хозяйства. Многие колхозы района в истекшем году значительно подняли производство молока, мяса, картофеля, овощей, повысили доходность всех отраслей колхозного производства. Так, надой молока на фурражную корову в целом по району в сравнении с 1954 годом возрос на 232 килограмма. Колхозы «Восход», «Обновленная земля», имени Ильича и другие добились более высоких показателей.

Рост продуктивности общественного животноводства и урожайности полей способствовал улучшению материального благосостояния и культурного уровня колхозников. Повысилась стоимость трудодня. Например, в колхозе имени 17-го Партсъезда на каждый трудодень колхозники получают 10 рублей деньгами, 2 килограмма овощей, 1,5 килограмма картофеля и другую продукцию.

Вместе с тем итоги года говорят, что в ряде колхозов района допущено отставание животноводства. Колхозы далеко не сумели повысить урожайность кукурузы, картофеля и других сельскохозяйственных культур. В экономически слабых артельных доходы небольшие, на трудодень приходится мало продуктов и денег. Вот почему на отчетных и отчетно-выборных собраниях необходимо всесторонне вскрыть причины низкой товарности и доходности, определить пути быстрейшего укрепления этих колхозов, мо-

билизовать сейчас все силы на успешную подготовку к весеннему севу, резкое повышение продуктивности скота.

Колхозники обсудят также деятельность руководителей артелей, их правлений и изберут новый состав, где истекли сроки полномочия. Широко развернутая критика поможет вскрыть недостатки, допущенные руководителями колхозов. Слабо еще работают ревизионные комиссии. Некоторые из них бездействовали в течение всего года. Так, по вине председателей ревизионных комиссий колхозов «Шахтер» и «Путь к коммунизму» Семенова и Парт здесь совершенно не проводились ревизии хозяйственной деятельности правлений. Ревизионные комиссии не добивались наведения порядка в учете и оплате труда. Совершенно ясно, что в новый состав правлений колхозов и ревизионных комиссий должны быть избраны авторитетные колхозники, активисты, передовики производства, способные обеспечить руководство общественным хозяйством.

Долг колхозников—обсудить на собраниях работу руководителей производственных бригад. Там, где бригадиры не оправдали себя, их необходимо заменить. Нельзя допускать такого положения, когда в колхозе «Май», например, бригадир Соколов систематически пьянствовал, не руководил работами и этим самым наносил ущерб общественному хозяйству.

В развитии общественного хозяйства колхозов ведущая роль принадлежит МТС. На отчетных собраниях работа МТС, несомненно, будет находиться в центре внимания колхозников. Руководители станции обязаны доложить собраниям, какие будут приняты меры по улучшению работы тракторных бригад.

Отчетные и отчетно-выборные собрания в колхозах—дело большой важности. От того, как будут они проведены, зависит дальнейшая деятельность правлений, рост экономики колхозов. Задача партийных организаций и сельских Советов—взять под контроль подготовку к собраниям и обеспечить успешное их проведение.

Все семена доведены до посевных кондиций

Члены сельхозартели «Шахтер» деятельно готовятся к весне. К 14 января все 385 центнеров зерновых и бобовых культур, засыпанных на семена, отсортированы и доведены до посевных кондиций.

Закончив очистку семян, колхозники усилили вывозку навоза и минеральных удобрений.

По итогам работы за декабрь 1955 года первенство на шахте № 2 занял коллектив шестого горного участка. По всем производственным показателям этот участок достиг отличных результатов. Комитет профсоюза и администрация шахты решили присудить ему звание «Лучший участок шахты». Вступив в 1956 год, дружный коллектив принял новое обязательство. Горняки решили в честь XX съезда КПСС в январе перевыполнить производственную программу и выдать 1.500 тонн сланца сверх плана.

С первых дней весь коллектив активно включился в борьбу за претворение в жизнь принятого обязательства. Замечательно трудится молодой горняк Василий Голубцов. Прошло около года как он демобилизовался из рядов Советской Армии и впервые переступил порог шахты. Теперь же Василий— опытный шахтер, по праву считается одним из лучших навалоотбойников шахты. В дни предсъездовского соревнования Голубцов ежедневно отгружает по 11—12 тонн сланца в смену при норме 8,5 тонны.

Не отстают в работе также и его товарищи—навалоотбойники Г. Космачев и К. Ани-

шев. Горняки шестого участка шахты № 2 за десять дней января выдали на-гора сверх плана около 700 тонн сланца. Коллектив столярно-плотничного цеха комбината подсобных предприятий досрочно выполнил заказ. Среди строителей нарастает трудовой подъем.

Систематически выполняют нормы выработки на 120 процентов и более.

Своевременная и хорошая подготовка рабочего места для навалоотбойников— основа успеха. И не было случая, чтобы на участке произошел простой по вине подготовителей. Высокая производительность труда, отличное качество — вот чем характеризуется работа комплексных подготовительных бригад, в составе которых горняки Ф. Владимиров, А. Ерофеев, Д. Михайлов, А. Захаров, З. Сайманов, Н. Панов, Г. Черепанов и Н. Аleshin.

На участке много горных машин и механизмов. Здесь врубовые машины, ленточный и скребковые транспортеры, маневровая лебедка и электротверла, сложное электротехническое хозяйство. Все это облегчает труд горняков, повышает их производительность. Люди, обслуживающие эти механизмы, соревнуются за безаварийную работу вверенной

им техники. На участке с уважением говорят о мотористах Л. Рожко, Е. Васильевой и А. Горбачевой, которые своим добросовестным трудом обеспечивают бесперебойную работу транспортера «РТУ-30». Электролесари В. Максимов и И. Дмитриев отлично знают свое дело, зорко следят за состоянием оборудования, своевременно устраняют выявленные дефекты, не допускают аварий. Высокие образцы труда при ведении взрывных работ показывают запальщики А. Плотников и Н. Посредникова.

В результате высокой трудовой активности горняки шестого участка успешно выполняют свои обязательства. Об этом красноречиво говорят итоги их работы. За первую декаду января они уже выдали на-гора около 700 тонн сланца сверх плана. Лучших результатов на этом участке добилась смена горного мастера Г. Устинова, навалоотбойники которой реализовали десятидневное задание на 126,1 процента.

Предсъездовское соревнование на передовом горном участке продолжается. Каждый день приносит новые трудовые успехи.

В. НИКУЛИН,
редактор стендгазеты «Шахтер».

С мыслями о будущем

Коллектив столярно-плотничного цеха комбината подсобных предприятий строительного управления № 2 треста «Газсланцстрой» с большим подъемом вступил в новый год. Задание прошлого года мы выполнили досрочно. Соревнуясь в честь XX съезда партии, деревообделочники успешно выполнили ряд ответственных заказов для строек города. Так, изготовление деревянных конструкций для бытового комбината завершено на несколько дней раньше срока. На днях коллектив цеха досрочно также выполнил заказ строителей—изготовил фермы для спортивного зала Дома культуры.

Успеху способствует то, что мы создали комплексные сто-

лярные бригады, где совмещается несколько производственных операций. Хорошо трудаются бригады, руководимые комсомольцем Виктором Никоновым и Иваном Бутько. Пример другим здесь показывают Юрий Самсоньев, Михаил Пильф, Владимир Рожко. Они выступили инициаторами соревнования за уплотнение рабочего дня, за экономию времени на каждой производственной операции.

Сейчас, когда каждый день приближает нас к знаменательной дате—дню открытия XX съезда партии, мы особое внимание обращаем на изыскание и использование внутренних резервов производства.

Долгое время мы встречали трудности в освоении выпуска

фанерованной мебели. Надо признать, что эта мебель своей отделкой и прочностью не особенно отличалась. На помощь пришли передовики производства. Они предложили сконструировать веерную вайму и ленточный шлифовальный станок. С помощью этих механизмов, изготовленных самими рабочими, удалось резко увеличить выпуск мебельных изделий и улучшить качество.

Коллектив цеха, идя на встречу XX съезду партии, неустанно повышает производственные успехи. Он успешно справится с возложенными на него задачами.

Е. КРУГЛОВ,
начальник столярно-плотничного цеха комбината подсобных предприятий.

На стройке

На территории газосланцевого завода, напротив блока камерных печей, возвышается общшее тесом сооружение. Это теплик. Строители, удовлетворяя просьбу газовщиков, здесь сооружают печи. Их пуск в эксплуатацию позволит вырабатывать больше бытового газа для города Ленина.

Войдем в теплик. Помещение прекрасно оборудовано, хорошо освещено. В нем поддерживается необходимая для кладки температура воздуха.

На призыва газовщиков: «Дадим Ленинграду больше бытового газа!» строители ответили: «Досрочно завершим работы по строительству новых камерных печей!»

С энтузиазмом трудятся люди стройки. Исправно работа-

ют механизмы. Гудит растворомешалка, подъемная машина подает новую партию огнеупорного кирпича.

Среди передовиков—шамотчики. В их деле важна безукоизненная точность. Только высококачественная огнеупорная кладка может быть долговечна и выдержать необходимый производственный режим.

Посмотрите, как ловко работает бригада А. В. Кубасова! На наш вопрос, на сколько процентов она выполняет норму, т. Кубасов скромно ответил:

— Пока еще меньше 200 процентов не бывает!

На деревянных стеллажах, с которых подают строительный материал, и на стенах площадок, где идет кладка,—всюду

боевые лозунги. Один из них гласит: «Рабочие и ИТР участка коксохиммонтажа! Достойно встретим XX съезд КПСС, хорошо и высококачественно организуем работы по кладке печей!»

Строителям и монтажникам помогают специалисты Ленинградской теплотехнической станции Главнефтегаза. На стройке хорошо знают опытного специалиста Александра Карповича Михеенко и молодого инженера Анатолия Пешехонова. Содружество высококвалифицированных специалистов с опытным коллек-

тивом строителей позволяет вести работы быстро и добродушно.

М. ДАХИЕ.

Н а т е м ы д н я**Учеба секретарей парторганизаций**

Во многих первичных парторганизациях города и района после отчетно-выборных собраний к руководству пришли коммунисты, еще не имеющие достаточного опыта партийной работы. Райком КПСС организовал их учебу. На первом семинаре секретари парторганизаций обсудили задачи по выполнению решений районной партийной конференции, о партийном руководстве профсоюзами, комсомольскими и другими общественными организациями. Второе занятие было посвящено обсуждению вопросов организационной и партийно-политической работы.

12 января состоялся очередной семинар секретарей парторганизаций. Участники его прослушали доклад лектора обкома КПСС т. Смирнова «Республика Индия», затем посетили шахту № 2. Здесь перед участниками семинара выступил председатель шахткома т. Гришанов, который рассказал, как партийная и профсоюзная организации осуществляют руководство социалистическим соревнованием в честь XX съезда КПСС и как распространяют опыт передовиков производства. Затем выступил с докладом секретарь партийной организации шахты № 2 т. Валышков. Он поделился опытом партийного руководства агитационно-массовой работой на предприятии. Т. Гришанов и Валышков рассказали, что шахта досрочно выполнила производственный план 1955 года и сейчас превышает плановую среднесуточную добчу сланца. Тов. Гришанов, в частности, отметил, что для дальнейшего развертывания социалистического соревнования, роста производительности труда шахтеров большое значение имеют производственные совещания и рабочие

собрания. А они на шахте проводятся каждый месяц. Здесь горняки вскрывают недостатки в работе отдельных бригад и участков, рассказывают о своем опыте работы, намечают мероприятия, направленные на увеличение добчи сланца и проходки подготовительных выработок.

Секретари первичных парторганизаций с большим вниманием выслушали выступление агитатора токаря механического цеха шахты т. Сироткина, который подробно рассказал о своем опыте агитационной работы среди коллектива механического цеха. В конце семинара попросил слово секретарь партийной организации газосланцевого завода т. Симонов. Выражая мнение присутствующих, т. Симонов сказал, что проведение семинаров непосредственно на предприятиях, в колхозах — лучшая форма воспитания секретарей первичных парторганизаций. Далее т. Симонов рассказал о состоянии агитационно-массовой работы на заводе. В частности, он сказал, что оживление политической агитации непосредственно в цехах и улучшение наглядной агитации оказывают положительное влияние на повышение производительности труда рабочих, улучшение всей производственной деятельности завода. Тов. Симонов привел пример, что газосланцевый завод в ноябре и декабре выполнил план по выработке бытового газа, снижению себестоимости продукции, росту производительности труда. Завод достигает высоких производственных показателей и в январе. За 10 дней текущего месяца завод выработал сверх задания более 700 тысяч кубических метров бытового газа.

Кустовые совещания агитаторов

11 и 12 января на газосланцевом заводе и в клубе горняков состоялись кустовые совещания агитаторов. На газосланцевом заводе перед собравшимися выступил с лекцией о международном положении лектор обкома КПСС т. Смирнов. Затем взял слово агитатор завода т. Шкуратов, который обменялся опытом.

— Свою агитационную работу, — сказал т. Шкуратов, — я увязываю с производственными задачами завода и цеха, рассказываю о задачах очередной смены, о передовиках производства и отстающих.

На совещании выступил агитатор строительного управления № 2 треста «Газосланцевстрой» т. Максимов. Он также поделился своим опытом. Агитаторы получили методические указания по разъяснению трудающимся решений четвертой сессии Верховного Совета СССР и других материалов.

На совещании, состоявшемся в клубе горняков, агитаторы прослушали лекцию о международном положении, доклад заведующей районным финансовым отделом т. Беловой о Государственном бюджете на 1956 год, утвержденном

Выполним взятые обязательства, обеспечим быстрое развитие хозяйства

В 1955 году коллектив нашего совхоза проделал значительную работу по развитию хозяйства. Совхоз досрочно рассчитался по поставкам государству молока, мяса и других продуктов сельского хозяйства. Большая работа была проведена по строительству. Сданы в эксплуатацию 8 жилых домов, завершается строительство механической мастерской, гаража и бани. Капитально отремонтировано 7 скотных дворов, сооружены на 600 тонн силосные траншеи. Совхоз оказал помощь 22 индивидуальным застройщикам, которые сейчас живут в собственных домах.

Но в нашем хозяйстве имеют место и недостатки. Так, для роста продуктивности животноводства используются далеко не все возможности. Лагерное содержание скота было организовано плохо. Имеют место недостатки в проведении зимовки животных. Допускаются перебои в снабжении скота кормами. Главный зоотехник коммунист т. Иванов плохо руководит животноводством, не занимается воспитанием животноводческих кадров. Директор же совхоза т. Гросберг проявляет мало требовательности к специалистам сельского хозяйства, часто подменяет их, а порой сам решает вопросы, которыми должны заниматься специалисты.

Партийная организация совхоза старается политico-массовую работу проводить в тесной связи с задачами, стоящими перед совхозом. Но у нас есть коммунисты и беспартийные руководители, которые недооценивают этого. К числу их относится директор совхоза т. Гросберг, главный механик т. Васильев, главный

зоотехник т. Иванов, главный агроном т. Михайлова, прораб т. Морозов и ветеринарный врач т. Софьина, которые еще ни разу не выступили перед рабочими с политическими докладами.

Недооценивается в совхозе и такая важная форма воспитания людей, как общие собрания. Так, на собрании, где обсуждались итоги работы за прошлый год и задачи на 1956 год, не присутствовали ни директор совхоза, ни специалисты сельского хозяйства. И не случайно у нас наблюдается текучесть рабочей силы, неизбежны нарушения трудовой дисциплины, различные хозяйствственные неполадки.

Коллектив нашего совхоза, решая задачи развития хозяйства, принял на 1956 год высокие обязательства. Он берется за сбор с каждого гектара не менее 10 центнеров зерновых, 170 центнеров картофеля, 250 центнеров овощей, 300 центнеров корнеплодов, 300 центнеров зеленой массы кукурузы. Сейчас идет деятельность подготовка к весне. На усадьбу совхоза доставлено около 100 тонн минеральных удобрений, 160 тонн сланцевой золы, изготовлено 400 тысяч торфоперегнойных горшечков, вывезено на поля 4.500 тонн навоза и 6.000 тонн торфа.

Животноводы совхоза взяли на себя обязательство — находит в 1956 году на одну фуражную корову не менее 2.700 килограммов молока, а от племенного стада первой лактации — в среднем на корову 3.000 килограммов, иметь в 1956 году 20 свиноматок и получить от разового опороса по 8 поросят на каждую свиноматку.

Закрепим достигнутые успехи

Коллектив нашего горного участка вместе со всеми работниками шахты несет трудовую вахту в честь XX съезда родной Коммунистической партии. Мы знаем, что лучшим ответом на заботу партии о народе является наш высокопроизводительный труд. Вот поэтому и стремимся работать в полную меру своих сил. В декабре наш участок выполнил производственный план по добче сланца на 117,4 процента и выдал на гора полторы тысячи тонн топлива сверх задания.

Прошла первая половина ян-

варя. Сейчас уже можно смело сказать, что мы также успешно выполним возложенные на нас задачи. На нашем участке немало горняков, систематически перевыполняющих нормы выработки. Это навалоотбойщики тт. Савин и Андреев, крепильщики тт. Семенов и Васильев, врубмастисты тт. Рысов и Балакарьда и другие, которые систематически перевыполняют производственные задания.

Но надо признать, что на нашем участке не все обстоит гладко. Мы еще недостаточно занимаемся воспитанием лю-

дей, которые допускают нарушения трудовой дисциплины. Например, на нашем участке проходчики Зеньков, Козлов иногда проходят с прохладцем, мы будем вести решеборьбу.

Перед нами стоит задача — достойно ХХ съезду КПСС, не первенства в социалистическом соревновании горных шахты. И мы все чтобы добиться успеха.

Ф. Ш. секретарь парторганизации совхоза "Родина"

Волынская область. Но проходят занятия партийного просвещения Иваничевской МТС. Юноши изучают политические труды классиков марксизма. Кружком по изучению истории КПСС руководит секретарь партийной организации МТС И. Н. Зуев.

На снимке: занятие по изучению истории КПСС при Иваничевской МТС. Слева — пропагандист Зуев.

Фото Г. Сажнева.

Фотохроник



Улучшить работу сельских библиотек

Большая роль в удовлетворении растущих культурных запросов трудящихся принадлежит библиотекам. Они призваны неустанно пропагандировать постановления партии и правительства, новинки художественной, технической и сельскохозяйственной литературы. Работники сельских библиотек должны помогать труженикам сельского хозяйства бороться за крутой подъем всех отраслей колхозного и совхозного производства.

В нашем районе насчитывается 6 сельских библиотек, которые обслуживают колхозников, механизаторов МТС, служащих, учителей сельских школ.

В библиотечной работе имеется много давно оправдавших себя форм и методов активной пропаганды книги, ее продвижения в массы. К таким относятся беседы, громкие читки произведений, книжные выставки, литературные вечера, читательские конференции. Умело используя эти формы, библиотекарь всегда может успешно вести работу с читателями. Так именно поступает заведующая библиотекой Загривского сельсовета Т. Самоварова, которая недав-

но поступила сюда на работу. Она старается лучше изучить запросы читателей, организовала библиотечку-передвижку, проводит беседы о книгах среди работников животноводческих ферм.

Подворные обходы являются одним из лучших методов вовлечения колхозников в число читателей библиотеки. В этом деле необходимо отметить хорошее начинание заведующей Попковогорской библиотекой Т. Алейниковой.

— Когда я стала делать подворные обходы, — говорит Т. Алейникова, — заметно увеличилось число читателей.

Кроме того, библиотекарь Т. Алейникова проводит громкие читки, беседы о книгах, передовом опыте в сельском хозяйстве с работниками животноводства сельхозартели «Шахтер».

Нельзя, однако, умолчать, что в работе Попковогорской библиотеки имеются и недостатки. Один из них заключается в том, что Т. Алейникова старается иногда работать в одиночку, не привлекая широкого читательского актива. Не все благополучно здесь и с ведением учета и сохранением книжного фонда.

Следует заметить, что работники некоторых библиотек недостаточно помогают правлениям сельхозартелей и партийным организациям в решении хозяйственных задач, проведении культурно-массовых мероприятий. Например, заведующая клубом сельхозартели имени Калинина Т. Петрова и библиотекарь Т. Звонцова совершили устрились от проведения массовых мероприятий среди колхозников.

В Большепольском клубе имеется библиотека. Заведующая клубом Т. Снеткова несерьезно относится к библиотечной работе. Здесь чаще всего книги лежат на полках, покрытые пылью. Работники районной библиотеки неоднократно предлагали пополнить книжный фонд, советовали, как улучшить работу с читателями. Но нежелание Т. Снетковой мешает наладить культурное обслуживание колхозников.

Долг заведующих библиотеками — активно продвигать книги в массы, улучшить обслуживание сельского населения, превратить все библиотеки в подлинные очаги социалистической культуры.

**Н. КАРПЕНКО,
заведующий районной
библиотекой.**

Забота о читателях

По вечерам ярко светятся окна районной библиотеки. Одни за другим приходят в библиотеку люди разных возрастов и профессий, чтобы обменять книги, получить ответы на интересующие вопросы, почитать свежие газеты и журналы.

Особенно многолюдно в читальном зале библиотеки.

Сюда часто заходит учительница Сланцевской средней школы № 1 М. Лийв, которая интересуется новинками художественной литературы. Горняк шахты имени С. М. Кирова В. Васильев регулярно читает журнал «Радио». Активными читателями являются учительница и пенсионер М. Никитин, ра-

ботник центральной электростанции И. Онучин и другие.

Работники библиотеки оформили в читальном зале книжные выставки на темы: «Навстречу XX съезду Коммунистической партии Советского Союза», «В помощь изучающим историю КПСС», «50-летие первой русской революции».

НАШ КАЛЕНДАРЬ

ВЕНИАМИН ФРАНКЛИН

Двести пятьдесят лет тому назад, 17 января 1706 года, родился выдающийся сын американского народа — Вениамин Франклайн.

Уже в раннем детстве познав нужду, он проходит суровый путь труда и лишений. Широкое общение с простыми людьми, природный ум и честная натура в значительной степени способствуют формированию прогрессивных общественных идеалов Франклина.

Выходя на широкую арену общественной деятельности, Франклайн выступает крупнейшим просветителем, борцом за демократические свободы и права человека.

Он организует клуб для распространения научных знаний, создает первую в стране публичную библиотеку, первый университет, первую общественную больницу и организует Философское общество, ставшее центром развития научной мысли в Америке.

Общественное влияние Франклина особенно возросло, когда он стал издавать «Пенсильванскую газету» и «Альманах бедного Ричарда». В своих острых статьях Франклайн отзывался на события, волновавшие тогдашнее общество, и смело выступал против произвола местных властей.

Особые симпатии завоевал Франклайн как активный участник освободительной борьбы, которую повело в его дни население северо-американских колоний Англии против коло-



ниального гнета, за свободу и независимость (1774—1783). Он принимает самое непосредственное участие в составлении Декларации независимости (1776) — знаменитого акта, которым начинается самостоятельное существование США. В тяжелый для американцев период борьбы с Англией Франклайн, будучи послан с ответственной дипломатической миссией в Париж, сумел склонить французское правительство на сторону восставших американцев и повлиять тем самым на исход войны.

Последние годы своей жизни

(умер 17 апреля 1790 г.) Франклайн посвятил борьбе с рабством.

Франклайн прославил свое имя также и как выдающийся учёный.

Наиболее глубокий след в науке оставил его теоретические и экспериментальные работы в области электричества. Стараясь проникнуть в сущность электрических явлений, он предложил оригинальную теорию, согласно которой вся материя содержит в себе особую «электрическую субстанцию». Избыток или недостаток этой «субстанции» делает тела наэлектризованными; причем для определения состояния наэлектризованных тел Франклайн ввел привычные нам теперь обозначения «плюс» и «минус».

С помощью остроумного опыта с воздушным змеем, который был запущен в грозовое облако, Франклайн доказал электрическую природу молнии, а позже нашел важное практическое применение этому открытию, изобретя громоотвод.

Научные работы Франклина уже при его жизни завоевали всеобщее признание. Он был избран почетным членом многих научных обществ и академий, в том числе и Российской Академии наук.

По решению Всемирного Совета Мира 250-летие со дня рождения В. Франклина широко отмечает общественность всех стран мира.

Фотохроника ТАСС

Международный об

ПОСЛЕ ПАРЛАМЕНТСКИХ ВЫБОРОВ ВО ФРАНЦИИ

В центре политической жизни Франции в эти дни находится вопрос о создании нового правительства. Нынешнее правительство, возглавляемое Эдгаром Фором, должно подать в отставку после того, как 19 января в Париже соберется новое Национальное собрание (парламент), избранное 2 января.

Следует напомнить, что выборы

2 января состоялись во Франции

досрочно в результате того, что парламент прежнего состава выразил недоверие правительству

Фора. Тогда правительство решило распустить парламент и назначить досрочно новые выборы, на

деясь, что поддерживающие его

партии и группировки получат

большее число мест в Национальном

собрании, что позволит им ре

шительнее проводить политику,

противоречащую интересам народа

и страны. Однако надежды не о

правдались. Выборы подтвердили,

что ни правительство

Фора, ни

проводимая им внешняя и внут

ренняя политика не пользуется

поддержкой французского народа.

Правые партии, на которые опи

лась правительство, потерпели

праздник. Блестящую победу одержала Французская коммунистическая партия, увеличившая свое

представительство в парламенте и

получившая вместе с представите

лятелями близких ей политических

групп 151 депутатский мандат. Ра

дикаль-социалисты и социалисты

тоже несколько увеличили коли

чество своих мест в Национальном

собрании.

Учитывая все это, Коммунисти

ческая партия обратилась к ру

ководителям социалистов и ради

каль-социалистов с призывом объ

единить свои силы в Народном

фронт и создать такое правитель

ство, которого потребовали избр

атели, т. е. правительство, спо

собное проводить политику ослаб

ления международной напряжен

ности и улучшения условий жиз

ни трудающихся. Предложение ком

партии встретило горячий откли

народных масс всей Франции. На

многолюдных митингах рабочие,

служащие, учителя, студенты,

крестьяне требуют создания Нар

одного фронта и правительства

Народного фронта. Демократич

еская общественность Франции

подчеркивает, что результаты вы

боров создали благоприятную воз

можность для образования во

Франции такого правительства.

Но реакционные круги с по

мощью различных политических

комбинаций хотят помешать объ

единению демократических сил

Франции, помешать созданию пр

авительства Народного фронта. Су

дя по сообщениям французской

печати, немалую роль в данном

случае играет также позиция, за

нятая правящими кругами Соеди

ненных Штатов Америки, которые

районные недовольны результатами

выборов во Франции.

Французский народ, однако, ак

тивно противодействует проискам

внутренних и внешних противни

ков демократии. Движение за Нар

одный фронт во Франции прини

метает все больший размах.

ПОЛОЖЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ ФЕРМЕРОВ

9 января президент США Эйзенхауэр обратился к американскому Конгрессу с посланием о положении сельского хозяйства страны. Президент подчеркнул, что «никакая другая проблема не

В БИБЛИОТЕКЕ РАЙКОМА КПСС

18 января в 6 часов вечера состоятся отчетно-вы

ние членов Всесоюзного общества по распространен

ских и научных знаний.

Явка на собрание членов Общества обязательна.

Редактор И. А.

Гражданка Кривошней Анна Александровна, проживающая на станции Рудничная, Новый поселок, улица Монтажников, дом № 14, кв. № 6, возбуждает дело о разоружении брака с гражданином

Кривошней Михаилом

проживающим в

области, Ставро

полесе Комсомо

Ленинградском с